
t»y .
rri mä

A
h "' ■ -.*'T-r *1

IX. évfolyam 294 szám.

Seae'llMegtAeég é* kiadó, 
hivatalt

fflWfadl-ntoa 1. «rám.

Telefen sí kn íee. 

Megjelenik
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i’efgell órákban.

MAKÓI
Egyes szám ára 16 fillér.

FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI J»BAK 
Helyben, házhos beróva
Ejry hóra 4'4# korona. 

Egy hétre 1 korona.

Vidéken;
Félévre 26 korona.

Egy hóra 4-4* korona.
FŐSZERKESZTŐ:

I>r. ESPERSIT JÁNOS. SZ R H KÉSZTÉSÉRT FELELÖS
»r. DÓZSA IMRE. SZERKESZTŐ :

DROSS HENRIK.

Justh Gyula örököse.
Sok éjszakán csak a miniszterel­

nöki palota világos a kornoi, sötét 
varosban I>udapesten. Gyakran éj­
félig, sőt előfordul, liogy hajnalig 
együtt iii a népminiszterek tanácsa. 
Azután kialszik a vár ablaksora és 
vigasztalan, fekete fátyolba burko­
lódzik minden. Az nícák is némák, 
népteleriek.

Es egyszerre a magyar népnek e 
legszomorubb éjszakáján újból fény 
gyullad ki, mint a lelkiismeret vagy 
* honfibú. Károlyi Mihály, az ir­
galmatlan időknek legnagyobb hőse, 
meg mindig virraszt — mondják

fel és alá jár abban a teremben, 
ahol a régi Magyarország kormány­
zóinak olajbafestett arcképei lógnak 
a falakon. Történelmi figurák, azoké 
a magyaroké, akik tudatosan vagy 
öntudatlanul-e, második Mohács elé 
vezették a nemzetet. Emlékezzünk 
csak az utolsó évtized : Wekerle 
Sándor, Kimen Hédeiváry, Lukács,
1 isza és újra X\ ekerle. Vakok ve­

zették a világtalan országot. Ha 
Károlyi szemben áll velük a félho­
mályos teremben, mit érezhet? 6 
egyedül látta, hogy a véitenger mi­
lyen örvényeket rejt. magában. Egye 
dűl állott szemben az őrjöngök és 
gazok nyolcéves parlamentjével, ahoi 
kicsufolták, legyalázták és túl oidi 
tották. Csak kis tábora helyeselt ; 
mellette és követte hűségesen, a i 
Justh Gyula katonái.

Az ezeiéves magyar históriának j 
egyik legnemesebb fájdalma a Ká­
rolyi Mihályé. Ezért elérzékenyiilve 
nézzétek fáradt és sápadt arcát és 
olyan tisztelettel ós áhítattal figyel­
jétek a hangját, mint a kiválasztot 
takét érdemes. Nyugodjék bele min- 
den polgári patt abba, hogy ma 
Károlyinál nincsen különb vezére 
Magyarországnak. Talán a régi Justiv 
párti képviselőkön és a szocialistá­
kon kivii! ő az egyedüli tiszta em­
ber, akit nem mocskolt be a háború. 
Nézzünk a szivünkbe és a lelkiis­
meretűnkbe, még azok is, akik az 
osztrák és német szövetségnek és 
» négy esztendős háborúnak csak a 
szenvedéseit éreztük, nem-e voltak 
pillanatok, amikor a Hindenburg-láz; 
a német siker megzavarta tiszta ér­
zelmünket és pillanatokra meggyő­
ződésünket is ? Károlyi végigjárta 
a Golgotát, ó meg nem tántorodott 
soha.

Ezért, tisztelt politikusok és szó­
nokok, akik eddig Justh Gyulár, 
Károlyit vallottátok a függetlenségi 
és 48 as vezérnek, bárhova tartóz- 
tatok is társadalmilag, a kisgazdák­
hoz, kisiparosokhoz, kiskereskedők­
höz vagy lateinerekhez, ám szer­
vezkedjetek most is külön-külön, de 
politikailag ne csináljatok külön 
pártokat, hanem legyetek mindany- 
nyian a köztársasági Károlyi párt 
meg nem ingatható, hűséges harco­
sai és hit vallói 1 Mert a szétforgá-

XIADÚTULAJDOMOS:
KOVÁCS SÁNDOR.

csőit erő magának a polgárságnak 
bukását, az egyesített erő pedig — 
Justh Gyula szellemében, Károlyi 
Mihály vezérletével a polgárságnak 
többségét jelenti a közel levő vá­
lasztásokon, tehát demokráciát, nép­
jóléti reformokat, a mnnka becsüle­
tét és hajlithatatlan függetlenségi 
korszakot, melyben mindenki annyit 
ér,, amennyit dolgozik és amennyit 
családja boldogitásán kívül a köz­
nek, városának, hazájának használni 
fog !

A kormányválság.
A „M. F. U.“ éjjel érkezett telefon jelentése.

A késó éjjel érkezőit telefonjelentés szerint Batthányi Tivadar
JÄ;. ff. Albert hadügyminiszter Lomitak. 
A lemondást a minisztertanács elfogadta és belügyminiszterré Naev 
X mce belügyi államtitkárt, belügyi államtitkárrá Ba ogi Ernő volt 
umpan nevezte ki. A hadügyminisztérium vezetését egyelőre
, .f1, MlJaly la).ia el Bőhm Vilmos államtitkár segítségével
A xalsagnak személyi része ezzel el van intézve. A válság végle­
gesen megoldottnak aaért nem tekinthető. ö g
amelvtn<e9g,laPÍ ",inisztei1aná«on, amely ma hajnalig tartott s 
. ‘‘ í ,k°íman7 í’i'og'i'ammjaba tartozó minden kérdést megvi­
tattak szoba került a tegnapi katonai tüntetés, amelyet, mint 
megállapítottak, tisztán katonák rendeztek s annak sem kezdemé- 
nyezeseben es annak végrehajtásában nem volt részük sem a szo­
cialista vezetőknek, még kevésbbé a minisztereknek.

A foldbirtokreform kérdésében volt nézetkiilömbséget sikerült 
eljesen áthidalni s abban Búza Barna és hívei és a szocialisták 

ljP;Sen megegyeztek. Xeglegesen azonban ezzel a kormányválság 
elintézést nem nyert, mert a szociálista szakszervezetek és munkás­
tanácsok állandóan elvi jelentőségű kérdéseket vetnek föl, melyek 
a szocialistáknak a kormán) ban való megmaradását megnehezítik.

Kitol teljesen független, hogy Ländler Jenő dr.-t belügyi ál­
am! u karra nevezik ki, mig Bait ha hadügyminiszter és Kobek 

államtitkár fölajánlották lemondásukat. A minisztertanács Kobe két. 
niaradasra kérte, aki azonban még nem határozott.

A Bácskát, ti Bánátot, Bti 
ranyát és a Muraközt akarják 

a szerbek.
A Le Serbia című újság, mely 

Basics szerb miniszterelnök lapja, 
hosszú cikkben foglalkozik Szerbiá­
nak Magyarország elleni igényével 
és a két államnak egymáshoz való 
viszonyáról. Azt Írja, hogy Szerbia 
igényli a Bácskát, a Bánátot, Bara­
nyát és a Muraközt. Az itt lakó 
magyarokkal Szerbia jól fog bánni, 
ami róluk a győztes népről inkább 
feltehető, mintha a legyőzőitek fenn. 
hatósága alatt kellene a győztesek 
nemzetiségének maradni. Szerbia 
hajlandó közeledni Magyarországhoz,

barátságos politikát akar a magyar 
néppel szemben folytatni, mert a 
magyar nép alapjában véve derék, 
szorgalmas, munkás, becsületes nép. 
Kifogásolja a magyar népkormány 
eljárását, hogy Szerbiával még nem 
lépett egyáltalán érintkezésbe, holott 
Ausztriába, Jugoszláviába, Csehor- 
szagba már követeket is küldött.

Népies előadás az állami is­
kolákban. Folyó hó 15-én délután 
3—4 óráig a Bajza utcai iskolánál 
Lengyel Rezső, a Deák Ferenc- 
utcai iskolánál Muresánné Lélek 
Piroska népies előadást tartanak, 
melyre az igazgatóság tisztelettel 
meghívja az érdeklődőket.

Bevonultak 
a makói fiatalok.
lelkes katonái lesznek a 
magyar népköztársaságnak.

Ma délelőtt zárt sorokban mint­
egy 400 makói fiatalember, az öt 
legfiatalabb korosztályhoz tartozók 
f.4vonult a Makón működő magyar 
tüzérezred parancsnokságához s be­
jelentették, hogy Íme eljöttek, be­
vonultak s hii katonái kivannak 
lenni a magyar népköztársaságnak, 
a magyar hazának.

A makói ifjakat persze az ezred 
tisztjei méltókép fogadták, sőt a 
jelenlevő Fiilöp alezredes lelkes 
beszédet intézett hozzájuk, kifejt­
vén előttük hazafias cselekedetük 
nagy fontosságát s azt, hogy mivel 
tartoznak a sok bajjal kiizdködő 
ifjú magyar népköztársaságnak.

A makói fiuk lelkes éljenzéssel 
fogadták a beszédet s felesküdtek a 
magyar népköztársaságnak. Büszke 
örömmel vesszük tudomásul a hős 
és derék makói fiuk komoly s ha­
zafias cselekedetét, amely minden­
képpen méltó hozzájuk.

Most már csak az a fő, hogy a 
még be nem vonult makói és me­
gyebeli fiatalok kövessék példáju­
kat s minél előbb vonuljanak be, 
meit az nagyon fontos dolog most, 
hogy külső ellenségeinknek is tud­
junk imponálni azzal, hogy a ma­
gyar népköztársaságnak igenis van 
ereje s van hadserege, amelyre tá­

maszkodni tud.

(»3 ámolitsuk a makói 
Iiösök özvegyeit és árváit.
Közeleg a karácsony és sok 
makói hős özvegye és árvája nem 
• ml örülni ennek a szép ünnep­
nek, meri szükséget szenved. Éhes,

, l"z/k. A eines szivü emberek hoz­
zátok Jói dalunk. Adjatok a fölös­
legből, segítsetek. Támogassátok a 
hősök és árvák javára 15-én 
Tckhai dt 1 //mos védnöksége mellett 
a korona szállodában rendezendő 
táncmulatságot, lesz ott minden 
'vrP és jó és akt megjelenik nem­
csak mulat, hanem sok árvának 
a könnyeit törli le. — Tombola­
tárgyak Pártos Kde üzlethelyi­
ségében megtekinthetők.

azSzombaton és vasárnap este 
Uránia színházban Carmin I, rész

Egy ember tragédiája
A xilágirodalom és filmfelvételek remeke • **
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Nem kell Félni,
a hadikölcsön jobb a pénznél!

Már a forradalom előtt, de külö­
nösen a forradalmi események óta 
lépten-nyomon a hadikölcsönről so­
pánkodnak, regélnek egyesek réra- 
meséket mindenütt, főként Makón. 
Akik ily irányú kötelességüknek 
annak idején nem tettek eleget, 
most szinte dicsekszenek azzal, úgy 
tüntetvén föl a mulasztást, mint 
okos cselekedetet.

S ennek hatása alatt sokan min­
den áron szabadulni akarnak köl- 
csönkötvényüktől. A könnyen hívők 
és könnyen megijedők megnyugta­
tására közöljük, hogy a pénzügy- 
miniszter csak a napokban jelen­
tette ki, hogy a kormány az összes 
államadósságokat és kölcsönöket el­
ismeri és a zárolt, illetve lejárattal 
biró és fölmondható kötvényeket 
annak idején névértékűkben be 
fogja váltani. Ennek a kijelentés­
nek magának elegendőnek kellene 
lennie arra, hogy mindenkit eltérít­
sen attól az esetleges szándéktól, 
hogy kötvényeit eladja, különösen 
amikor az eladás most feltétlenül 
veszteséget jelent.

Eifésülésünk szerint a Pénzinté­
zeti Középpont ma felhívást inté­
zett a kötelékébe tartozó 1300 
pénzintézethez, noymós érveket so 
rakoztatva a hadikölcsön címletek 
elad isa ellen s hazafias munkára 
szólítja fel a pénzintézeteket az ár­
folyamok hanyatlásának megakadá­
lyozása érdekében. De egyben irányt 
ad a na nézve is, hogy egyes inté­
zetek mi kép értékeljék a saját tár­
cájukban levő nagymennyiségű hadi- 
kölcsöuköivényt, amingk — tekintve 
a küszöbön álló mérlegmunkálato­
kat nagy fontossága van.

A Pénzintézeti Középpont min­
denekelőtt fölveti azt a kérdést, 
hogy azok akik a hadikölcsönköt- 
vényeket eladják és vagyonuknak 
ezt a részét készpénzben helyezik 
el, változtattak-e tőkéjük biztos,sá­
ságán. Mert hiszen az állami köt­
vényeknek készpénzre való kicseré­
lésével csak vagyonuk formája vál­
tozol t. nem pedig annak lényege, 
minthogy a bankjegy nem jelent 
nagyobb kötelezettséget az államra 
nézve, minta badikölcsönkötvények, 
azzal a különbséggel, hogy a bank­
jegy nem hajt kamatot a birtoko­
sának. Es ha a hadikölcsön elvesz­
tené az értékét, úgy utána hanyat­
lik minden más érték is.

Ha a címletek tulajdonosának 
üzlete vezetésére, vagy bármely 
más, valóban fontos eélra kész­
pénzre van szüksége, akkor sem 
kell kötvényeit eladnia, mert ezeket 
az Osztrák és Magyar Banknál 
bármikor elhelyezheti, a lombard ért 
fizetett kamatláb és a hadikölcsön- 
kötvények kamathozadéka között 
javára mutatkozó különbözeiét még 
még kárpótolhatja az átmeneti ár­
folyamveszteségért is.

A harctérről
hazatért katonák segélyezé­
sére kivetett adó befizetése.
Az adó gyors befizetésével kétsze­
resen segítünk a sokat szenvedett 

harcosokon.
A harctérről hazatért teljesen 

szegény s minden ellátás nélkül 
levő makói hős katonának s azok 
családjainak segítségére Makó város 
képviselőtestülete 100 százalékos 
községi segély adót szavazott meg 
azzal a céllal, hogy az e elmen be­
folyó összegből az arra szoruló 
katonáknak a leggyorsabban s lehe­
tőleg a karácsonyi ünnepekre már 
segélyt folyósítsunk.

A segélyadó kivetési munkálatait 
megkezdtük s az aki ilyen adóval 
megterhelhető, a rá kivetett adó 
összeg mennyiségéről hivatalos ér­
tesítést kap és fel van hiva az 
adó összegeinek 4 nap alatt egy 
9 szegben való lefizetésére.

I Tudom, hogy e város polgárai a 
* hazafias és bennünket vérükkel éle- 
j tűkkel védelmezett hősi katonáink 
I s azok nyomorban sinylő családjaik,
I árváik iránt meleg szeretettel, érző 
; szívvel viseltetnek s ezen igaz s 
I hazafias szert tatükből kifolyólag az
I adófizetési felhívás kézhez vétele1
I után nyomban és készségesen be 
I fogják fizetni az ő rájuk jutó se­

gélyadót, mégis itt a nyilvánosság 
előtt külön felhívom s kérem a vá­
ros minden adózó polgárát, hogy 
amint az adókivetésről szóló irást • 
megkapja, minden késedelem nélkül 
azonnal fizesse be a városi pénz­
tárba a kivetett segélyadóját, mert 
a célt, a gyorssegélyezést csak igy 
tudjuk biztosítani és mert szeretett 
hőseinknek helyzetén a karácsonyi 
szent ünnepekre a világ békéjét 
megváltó születésének napján igy 
áll módunkban annyi sanyaruság 
elszenvedése után vigasztalóbbá, 
örömteljesebbé tenni.

Ennek a segélyadónak a rögtöni 
befizetése most a legemberibb, a 
legbazafiasabb kötelessége minden­
kinek, mutassa meg tehát a város 
polgársága, hogy e kötelességének 
teljesítésében elől jár és ne legyen 
senki olyan, akit késedelme, mu­
lasztása miatt a befizetésre kény­
szeríteni kelljen, mert az ilyen 
polgár szégyent hoz e hazafias vá­
ros egész közönségére, magát pe­
dig örök időkre kiteszi a nép meg­
vetésének.

Elég volt a harc borzalmaiból, a 
viszálykodásokból, a Megváltó el 
jövetelével jöjjön el a béke szent 
napja városunk polgáraira és a 
béke jegyében működjünk mindany- 
nyian egyetértésben és szeretetben 
közös javunkra.

Hazafias üdvözlettel:
Dr. Petro vies György, 

polgármester.

13-14 ÉVES i EÁNY

A makói propaganda 
bizottság megalakulása.

A propaganda bizottságát a buda­
pesti kiküldöttek Makón is megszer­
vezték. 'ragjait a politikai pártok 
választották meg, mig elöljáróit a 
megalakult bizottság maga válasz­
totta. Elnöke dr. Szondy [Károlyi 
alelnöko dr. Fried Ármin, jegyzője 
Horváth János, pénztárosa Hack 
Ádám lett.

A megalakulás után Rózsa Jenő 
a központi propaganda bizottság bu­
dapesti kiküldötte ismertette a bi­
zottság alakulásának céljait és vá­
zolta teendőit, mely után a bizott­
ság nyomban megkezdte működését.

A propaganda bizottság a mai ne­
héz pillanatokban jjfeihiv minden Ilii 
magyar hazafit, pártállásra tekintet 
nélkül, hogy feltétlenül és teljes oda­
adással álljou a kormány háta mégé 
és akár kedves neki ez a kormány, 
akár pedig kifogásol benn 3 egyet 
és mást, senkinek sem lehet most 
más gondolatja, célja és törekvése-- 
mint a lehetőség szerint gyarapítani 
a kormány erejét é.s nem csorbítani, 
hanem fokozni a tekintélyét, hogy 
odaáliva a békekonferencia elé kellő 
nyomatékkai képviselhesse a magyar 
nemzet érdekeit, erkölcsi, anyagi, 
szellemi és történelmi javait, világ­
történelmi hivatását, életét és jövőjét.

hírek

kis családhoz felvétetik. Cím 
megtudható a kiadóhivatalban.
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— A Makói Oktató Szövetség 
közgyűlése. A Makói uktató Sző 
vétség f. hó 15-én délelőtt 11 óra­
kor tartja alakuló közgyűlését a 
Korzó moziban, melyre az előké­
szítő bizottság meghívja mindazo­
kat, akik akár nyilvános iskolában, 
akár magánúton tanítással (zeneta- 
nitással is) foglalkoznak. A szövet­
ség célja: politikai, világnézeti el­
veikre való tekintet nélkül, csupán 
gazdasági és társadalmi standardjuk 
megvédése és javítása céljából tö- 
möriteui azokat a szellemi munká­
sokat, akik tanítással foglalkoznak.

— A Nemzetőrség csauádmegyei 
parancsnokának kinevezése. Ma 
Makón járt Fülöp alezredes, a sze­
gedi honvédkerület részéről s átadta 
Oirbus István fő bad nagynak, a Nem­
zetőrség parancsnokának a honvéd- 
kerületi parancsnokság megbízó le­
velét, amely szerint megbízták ('ir­
hás főhadnagyot a ( sanádmegyében 
megszervezendő összes Nemzetőrsé­
gek parancsnokságával.

— Közérdekű előadások. A makói 
belvárosi belvárosi róm. kaik. elemi 
iskola l. osztályában vasárnap dél­
előtt 11 órakor Kárpáti János tanító 
az újvárosi róm. kath. fiúiskola 
V-VI. osztályban ugyanaznap dél 
után fél 3 órakor Paulik Imre ta 
nitó közérdekű népies előadást tart. 
Az előadásokra a szives érdeklő­
dők ezúton meghívnak.

— A cukorszállitás ideiglenes 
szünetelése. A cukorgyárak, érte­
sülésünk szerint, ideiglenesen be­
szüntetik a cukorszáliitásokat. Még

ott is, ahol a vonalak teljes mér­
tékben nincsennek túlterhelve s a 
cukor szállítható volna is, a gyárak 
visszatartják a készletet, mert a 
legutóbbi időben a waggonok telje­
sen kifosztva érkeztek rendeltetési 
helyükre. Mindaddig tehát, mig a 
forgalmi viszonyok nem javulnak, a 
cukorszállitások szünetelnek.

— Felhívás a hadból visszatért 
és rokkant lábbelikészitő iparosok­
hoz. Lélek ipartestületi elnök fel­
hívja az összes makói hadból visz- 
szatért és rokkant önálló cipész-, 
csizmadia- és papucsos iparosokat, 
hogy a mai napon, szombaton dél­
után 5 órakor az Ipartestület szék­
házánál feltétlenül jelenjenek meg.

— Érdekes előadás. Tegnap, 
csütörtökön este, a református egy- 
ház tanácstermében tartott első val­
lásos estély keretében érdekes és 
tanulságos előadást tartott Czirbus 
István igazgató-tanító a munkáról. 
Kifejtette, hogy minden igaz ma­
gyar embernek tovább már nem ha­
logatható erkölcsi kötelessége, hogy 
teljes erejével hozzáfogjon a műn- 
kához, mert csak akkor várhatjuk 
további fentmaradását ennek a sokat 
szenvedett országnak, ha mindenki 
a józan ész szavára hallgatva te 1 - 
jeljesiti kötelességéi A figyelemre 
méltó előadást nagyszámú közönség 
hallgatta végiír.

— Nősüljenek meg a papok. 
Földes Dezső, a tolnamegyei Vár 
domb plébánosa érdekes röpiratot 
adott ki. A röpirat nyílt levéllel 
kezdődik, mely az Országos Papi 
Tanácshoz szól. A plébános felveti 
azt az eszmét, hogy a papi r nács 
eddigi 11 pontjához csatoljanak 
még egy tizenkettediket s e pontba 
vegyék föl a kötelező nőtlenség 
rögtöni eltörlését. A plébános ki 
fejti, hogy egy országos egyesület­
ben tömörült papság már felelős a 
kötelező cölibátus bünküvetkezmé- 
nyeiért és kérnie kell annak eltör­
lését. A várdombi plébános ezután 
a röpirat következő fejezetében a 
családi életről értekezik s felkéri 
az egész társadalmat, íróinkat és 
írónőinket, hogy agitáljanak a papi 
nőtlenség eltörléséért. Végül fel­
hívja a papokat, hogy jelentsék be 
hozzá levélben a cölibátus elleni 
mozgalomhoz való csatlakozásukat.

— Fel kell jelenteni a rémhír 
terjesztőket. Az utóbbi napokban 
ijedt emberek minduntalan rémhí­
rekkel riasztgatják a város népét. 
Végig futnak az utcákon és képte­
len híresztelésekkel rémitgetik a 
járókelőket s kereskedőket. Néhány 
lelkiismeretlen ember a Nemzetőr­
ség nevével is visszaél, hogy hazug 
híreszteléseinek komolyabb szint ad­
jon. így többek között ma azt a 
hirt is terjesztették Makón, hogy a 
szerbek megszállani készülnek Ma­
kót. Természetesen ez is a legkép­
telenebb s legvadabb rémhír. A Nem­
zetőrség parancsnoka a legerólye- 
sebben fog eljárni a rémhírek ter­
jesztői ellen s módját fogja ejteni, 
hogy elvegye a kedvüket azoknak 
a fekete lelkű alakoknak, kik a régi

,
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rendszer gyalázatos hibái közül meg. 
tartották a rémhírek kovácsolását.

— Lehet üzenni a Szibériában 
ievo hadifoglyoknak. A hadügymi- 
aiszteriumban szombaton értekezle­
tet tartottak a még Oroszországban 
levő hadifoglyok hazaszállítása dol- 
gáoan. Európai Oroszországból ha 
diioglyaink egyrésze mái hazake 

■ ülhetett, másik része az orosz 
■ikrán határon várja a hazaszállitá 
sát. A mai konferencia azt hatá- 
rozta el, hogy két bizottságot fog 
küldeni Oroszországba. Az egyiket 
európai Oroszországba, a másikat 
pedig Amerikán és Vladivostokon 
át Szibériába. A hadügyi kormány 
felhívja a hadifoglyok hozzátarto- 
zőit, hogy azok, akik fogoly hozzá­
tartozójuknak üzenetet akarnak 
küldeni, ezt küldjék be a hadügy­
minisztériumhoz, amely ezt szíve­
set, közvetíteni fogja.' Az üzenet 
legföljebb csak 10 szó lehet, csak 
családi körülményről szólhat, leve­
lezőlapon is beküldhető.

— Mindenkit érdekei, hogy
a \övetkező árukat hol szerezheti 
oe: A rejj-pajiir, vegyes színben a 
legfinomabb réz ceruza-védő ; erős 
katona-notesz; zsebben hordható 
előjegyzési napló; erős, nagy pa 
pír-pénztárca ; „ (dacailér : ' ciga
rétin báréig, vattával ellátva és 
„ (r mailéi vigaretta-pupir; üll- 
o!ü.jtóhoz tűzkő; penkala-ce- 
ruzák Kovács Sándor papír 
Kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz

— beszüntetik a katonák cél 
talán utazását. Az államvasutak 
igazgatósága megállapította, hogy a 
mai leszerelt katonák azzal az 
ürüggyel, hogy most mennek lesze 
relm, szükség nélkül ide-oda utaz 
gaiiiuk, természetesen jegynélkül.
Sőt olyanok is utaznak katonarn- 
hában, akik soha katonaruhában, 
akik soha katonák nem voltak, 
tíugj ezt az tibuzusi megszüntesse, 
az ^ igazgatóság erélyes rendszabá 
lyokon -dolgozik és rövid időn be­
lül teljesen beszünteti a vasúton 
való ingyen utazást.

, A lámpából. Eddig le­
néztük azt a kis keskeny, vagy 
széK's szallagot, Tündén fénv- 
b' ii úszván lakásunk sőt még a 
kutyaszorítók is, nem törődtünk 
a lámpabéllel. Most azonban, 
hogv fejünk fölött lebeg a szén- 
hiány I »amokles kardja, ujra 
rátoi elődik figyelmünk a lené­
zett szalagra. A hivatalos lap 
legutóbbi száma közli, hogy a 
lámpabél ára meg van maximál­
va ts pedig a következőként : 
d-as számit bél métere is fillér, 
az ötösé 29 fillér, a S-asé 39 

a 1 1 ~esé f>9 fillér. Ez az 
ava a kiskereskedésben. .16 lesz 
felszerelni a lámpákat, bele a 
freiet s fél litert a petróleumból.

— Szilveszteri táncvigalom. Fa- 
tounkásuk szakcsoportja saját könyv­
ára alapja javára, december 31 én, 
szilveszter napján, malacsorsolással 

bekötve nagy táncvigalmat ren- 
6z a Korona-szálloda összes tér- í

meiben. Személy-jegy ára ti korona. 
Telülfizetések köszönettel vétetnek 
es llirlaPilag nyugtáztatnak. Meghí­
vók nem bocsájtatnak ki. Vigalmi 
bizottság.

Szerkesztői üzenet.
Szabó János, Földeák. Teljesen

Makói Független Uisaa

REGÉNY
patakmalom 
tündére.

Mindbe Jof featartf w, 
lit*: Tölgye.a, Mikii*

Kövid gondolkodás után meg­
hagyta a kocsisnak, hogy hajtson a

ÉRTESÍTÉS.
tisztelettel értesítem Makó vá- 

ros közönségét, hogy asztalos 
üzletemet négy és fél évi 
harctéri távoliét után újból

MEGNYITOTTAM
Elvállalok mindennemű épület és 
butor-mvmkát a lehető legjutá- 
nyosabb árban. Üzletem a régi 
sorházban, a villanyteleppel 
szemben van. Tisztelettel :

igaza van s panaszán könnyen se o- * kocsisnak> hogy hajtson a 
gittet, b, feljelenti a rendLígen yh“- Eppe"
azt a szemtelen áruuzsorást. Egész Unigy került Az egyik
nyugi dt lehet, hogy elveszik a ked- It eeS0tt a patkóJ'a- egyben te­
vét 1000 koronát kérni egy pár í \ m6g IS lehet patkoltatni a 
csizmáért és 500 I t . iar lovat- j

é:X Lmm f -agenfifíZ6: J* hogy a bérko- ALEXI JÓZSEF aszta!»,.szűk a rendőrséghez. I kovácsmuhely elé robogott. I -
kgy gazdálkoddné. Panaszát hr»,, i, y6.Sm| nem tart°zott éppen a rit- I « „

miért csak a tej árát tndia lóta^ “saguk k”zé s « kovács azonnal I ffleflSZUnt* "d,a leMrnl I odl siete“. «ejtvén, hogy patkóin!* ÍCIUITH
a nemzetorség, nem tartjuk jogo­
suknak. mert a nemzetőrség épp 

igyekszik a többi cikkek árát
18 ettirni’ persze> az egyszerre nem 
jnegy. \ alahol el kell kezdeni s 
hogy ez a kezdet a tejnél van, el­
osszuk, hogy a gazdaközönségre 
kellemetlen, de hát bele ' "Vő]!

+ 1 . . ......nuUilleljesen igaza van, hogy a gazda 
közönség bérlő része igen sújtva 
van, de igen sokan sújtva vagyunk
ÄV T gMdilt"d6 ”=t«y

: ; Ö 15,1 Mas orvosság nincs, 
mi,nt a 1 'U'ömolaj. Magunk is igen 
sok esetben ezt használjuk, noha 
egy makói patikában sem kapható.

fíju költő. Mint Írja, a forradalmi 
'dok szole «nt költővé avatta s el- 
enálihatatlan erővel termi agya a 

verseket, amellyel minket óhajt bol­
dogítani, hogy mi azokat kiadjuk, 
ivet sorát ime kiadjuk, hogy gyö­
nyörködjék szellemi gyöngyeiben.

-Mint az idő szekerét a kor tolja 
Agyam a gondolatokat úgy tojja

<>h’ h°£y fulladjanak bele gondola­
tul a tojásukba.

Több levélírónak. Majd máskor.

kell, vagy esetleg vaFamely^más 
hibát kiigazítani.

Elemér kiszállott a bérkocsiból. 
a ház előtti pádon tilt az egész 
társaság.

Lajos szinte meghökkent Elemér 
láttára s felálott.

A Lorántffy nagyságos ur!

SZÍNHÁZ
”4z aron‘lás zsidó“ a Korzó 

mozi gazdag műsorának szombat és 
vasárnap esti sláger darabja. A da­
rabot nem kell különösebben di­
csérnünk. Eléggé dicséri az a kö­
rülmény, hogy Budapesten és a 
vidék nagy városaiban még ma is 
igen látogatott darabja ez a mozit 
látogató közönségnek. A fényes ki­
állítású darab nagyszerű rendezés­
ben olyan pompás szórakozást fog 
nyújtani, amire a makói közönség 
igen kellemesen fog visszagondolni. 
Nagyszerű s minden igényt kielé­
gítő lesz a gondosan megválogatott 
kiegészítő műsor is.

13-14 éves leány
üzletbe

azonnal Felvétetik. Gim 
a kiadóhivatalban.

Az öreg Szitás is oda nézett. 
Arcza elborult. Düh fogta el őt 
valahányszor említeni hallá a Lo- 
rántffy nevet. Elemérre ugyan nem 
mondhatott semmi rosszat, de azért
f L)rántffyak iránt táplált gyűlö­
letét o rá is kiterjesztő.

Elemér meglátta őket, s mig a 
ovat patkolták, hozzájuk ment.

— dó estét, föidik ! monda. Hogy 
vaunak, hogy vannak ? Már régen 
nem láttam magukat.

Lajos motyogott valamit. Juczi- 
ka irult-pirult, az öreg Gergely 
azonban feszes maradt, mintha 
csontot, nyelt volna.

Hallom Lajos, szólt Elemér 
hogy vőlegény vagy! Gratulálok, 
gratulálok !

Hajd a leányhoz fordult. Szép­
sége szinte meglepte őt.

dói választottál, Lajos ! Azt 
hiszem, teljesen kárpótolva leszel.

Meghiszem azt! pattant most 
;el az öreS Szitás. Ez legalább 
hozza való, nem pedig olyan incd-
fmczi teremtés, minő az a másik 
volt.
,Ez »gya» sértés volt Ilonkára 

nezve, de Elemér egyáltalján nem 
vette rossz néven a vén embertől, 
akin látta, hogy a múltak miatt
zsörtölődik.

— Igazság, most eszembe jut 
valami! szólt Lajoshoz fordulva 
Elemér. Egy kis beszélni valóm 
lenne veled! Bocsásson meg Jnczi 
lelkem, hogy pár perezre elvonom 
a vőlegényét, de biztosítom, hogy 
hamar végezünk.

Karon fogta Lajost és félrevonta 
az öreg Szitás csak rázogatta a 
fejét bosszúsan, szólni azonban nem 
mert.

(Folyt,, köv.)

Eredményesen hirdet min­
denki, aki a Makói Független 
Újságban adja fel hirdetését.

a gyuFahiány!
n Benzines, kanócos

ÖNGYÚJTÓK
megérkeztek és 
nagy választékban 
tűzkővel együtt
lm pRcstAV .-»-piiUJlUA .

Kovács 5ándor,
papír-kereskedésé­
ben Szegedi-utca.

Házeladás.
Luther-utcában levő saját há­

zam örökáron eladó. Értekezni 
lehet özv. Mészáros Sándor- 
lléval Vásárhelyi-u. 19.

Jó homoki borok!

Ruling, erdélyi fehér, kövidinka és ré«ri- 
ajta hazai szőlőből nyert Schiller vae-v 

egesz vörös 300 litertől feljebb minden 
mennyiségben kapható visszavonásig alanti
S Arakon: £
Seprőről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7 50 K 

erdélyi fehér „ 7-50 g 
kövidinka „ 6 50 g
Schiller és vörös „ 4"80 K

VASS SÁNDOR
SÄ1-»!»
Su irui9onaP- Szeredc"' Kossuth Eajos 
augai-ut 20. szám alatt. Telefon szám 599

MÄKühaTÜR
papiros kilónként 
bármikor kapható

1)£

11

ír-

:*' *

papirkereskedésé- 
ben [Szegedi-u. 1. >R

sac.

főzéshez
tg

értő asszony keresek
ünnep- és vasárna­
pokra, lm

Cím a kiadóhivatalban.
1

.
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AZ URÁNIA
színházéan

szombat és vasárnap két 
előadás mérsékelten fel­
emelt helyárak mellett
€ ARMIN 1. RÉSZ

EGY EMBER
TRAGÉDIÁJA.
A világirodalom és filmfel vé­
telek remeke. Főszerepben

KRISCH KAISER TITZ.

steisäte

Földhaszonbérlők fi­
gyelmébe ! Felhivat­
nak az összes hagyma­

kertészek, kiknek bérletük van,
hogy f. hó 15-én, vasár­
nap délután 3 órakor
a városháza nagytauácstermében 
minél nagyobb számban szíves­
kedjenek megjelenni.

h vezetőség.
9

160

SS

Eladó 2 szép

hasas üsző
egy jó fejős tehén. 22 drb. ti 
hónapos süldő, különféle gazda­
sági eszközök és szerszámok.

Értekezni lehet

Mészáros Sándornc
Vásárhelyi-utca 19. sz. 095

KORZO

Legszebb ajándék
Gyermekeknek:

gyönyörű kiállitásn, több színben 
nyomott mesés képes könyvek.

Felnőtteknek:
a legújabb kiadású regények, úgymintl 
Molnár Ferenc: ANDOR. Barbárok, 
A megbélyegzettek cimü müvei 
Szöllössy:

Vay Sándor: Pest megyei históriák. 
Móricz Zs.: A fáklya, Árva lányok, 
dókái Mór: A jö\ö század regénye.

Szabadság a hó alatt
stb., sth. Ezenkívül: Olcsó Regény túr, 
német, angol, francia szótárak. 
Magyar könyvtár füzetei beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében
Szegedi-utca 1. szám. (Dégi-léle ház.)

HETI MŰSOR: NAPONTA KÉT ELŐADÁS: 
DÉLUTÁN 6 ÉS ESTE 8 ÓRAKOR

A ER16ADER05 
KALAND3A1
Ara: TZÜ korona.

KARÁCSONYI 
ÉS U3É.V1
képeslapokból 
nagy választék

Kovács Sándor
pa pirkereskedé- 
sében 5zegedi-u

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP:

Az árendás zsi
HELYÁRAK: l’áholyülés 4 ív, zsölye 3*50 K, I. hely 3 K, II. hely 
2 K, III. hely 1 K. — Bérletre a pénztárnál lehet előjegyezni.

HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK!
A KORZÓ MOZI igazgatósága. |

Nyomatott Kovács Sándor könyvsajtóján, Makó.
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